

## **Обращение Правозащитной повестки дня по поводу отказа де-факто властей Крыма отпустить на лечение журналиста радио «Свобода»**

Украинскому журналисту Николаю Семени де-факто власти Крыма отказала в разрешении на выезд из оккупированного Крыма для прохождения лечения в нейрохирургической и кардиологической клиниках.

В прошлом году Николай Семена был приговорен к двум с половиной годам лишения свободы условно с испытательным сроком в три года за «публичные призывы к нарушению территориальной целостности России». Основанием для возбуждения уголовного дела стала профессиональная журналистская деятельность. В своих публикациях он отрицал законность оккупации Крыма Россией и ссылался на принципы международного права.

Сейчас Николай Семена состоит на учёте в так называемой «криминальной инспекции» под постоянным контролем его деятельности, интернета, коммуникационных сетей и запретом на выезд. Суд запретил ему заниматься любой публичной деятельностью два года, что фактически делает невозможным профессиональную журналистскую деятельность.

Николаю Семени 68 лет, и длительное политическое преследование нанесло существенный вред его здоровью и сказалось на моральном состоянии. Де-факто властям Крыма были переданы все медицинские документы, подтверждающие необходимость стационарного нейрохирургического и кардиологического лечения на материковой Украине. В этих условиях отказ в предоставлении разрешения для лечения выглядит циничным издевательством над журналистом.

Принятая год назад резолюция Европарламента «В делах активистов крымскотатарского народа Ахтема Чийгоза, Ильми Умерова и журналиста Николая Семени» потребовала от России снять все обвинения с Николая Семени, прекратить судебное преследование и не оказывать препятствий в его передвижении. Эти требования грубо игнорируются де-факто властями Крыма, которые продолжают политические преследования инакомыслящих.

Мы обращаемся к Комиссару Совета Европы по правам человека, делегатам октябрьской сессии ПАСЕ и странам-участницам Совета Европы поставить перед Российской Федерацией вопрос о предоставлении Николаю Семени разрешения на выезд из оккупированного Крыма для прохождения лечения в нейрохирургической и кардиологической клиниках на материковой Украине.

Мы просим представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ осуществить все возможные меры для скорейшего решения вопроса.

Мы призываем международные организации по защите прав журналистов публично отреагировать на эту позорную ситуацию.

Платформа «Правозащитная повестка дня» – неформальная коалиция правозащитных организаций, занимающихся решением системных проблем законодательства и практики для защиты фундаментальных прав человека. Участниками Платформы выступают Украинский Хельсинский союз по правам человека, Харьковская правозащитная группа, Центр гражданских свобод, Amnesty International в Украине, Центр информации о правах человека, Центр исследований правоохранительной деятельности, Проект «Без границ», Евромайдан SOS. Координацию работы платформы осуществляет Центр гражданских свобод. Контакты для связи: [human.rights.agenda.ua@gmail.com](mailto:human.rights.agenda.ua@gmail.com).

Перечень организаций, которые присоединились к открытому обращению:

Центр гражданских свобод

Институт демократии имени Пилипа Орлика

Украинский Хельсинский союз по правам человека

Фундация «Открытый Диалог»

Харьковская правозащитная группа

Луганский областной правозащитный центр «Альтернатива»

Медийная инициатива за права человека

Общественная организация «КрымSOS»

Государственное предприятие «Крымский Дом»

Крымская правозащитная группа

Центр информации о правах человека